

日本公明党党首率领代表团访华

中日关系处于改善发展关键时期 各层级交往互动增多

据新华社报道,4月22日,中共中央对外联络部部长刘建超在北京会见由日本公明党党首齐藤铁夫率领的代表团,就加强党际交流对话、推动国家关系发展以及共同关心的国际地区问题等交换意见。

这是自去年11月齐藤铁夫就任公明党党首以来首次访问中国。外交部发言人郭嘉昆表示,中方欢迎齐藤铁夫党首率领日本公明党代表团访华。

期待发挥积极作用

日本内阁官房长官林芳正21日在记者会上表示:“包括议员交流在内,深化各层级沟通具有重要意义。我们强烈期待此访有助于促进两国之间的交流和沟通。”

据悉,日本首相石破茂21日在官邸会见公明党党首齐藤铁夫,并向他转交了致中国领导人的亲笔信。今年1月,日本自民党干事长森山裕、公明党干事长西田实仁等人组成的日本执政党代表团访华,也携带了石破茂给中方的亲笔信。

中国驻日本大使馆网站21日发布消息称,驻日本大使吴江浩16日会见了公明党党首齐藤铁夫。吴江浩大使表示,当前中日关系处于改善发展关键时期,两国各层级交往互动增多。期待此访为深化两国政党交流、巩固中日关系改善势头发挥积极作用。

齐藤铁夫此次访华正值美国政府滥施关税持续引发国际社会强烈反对和批评之际。作为美国“亲密盟友”的日本也深受其害。尽

管进行了首轮贸易谈判,但日美间分歧犹在。一段时间以来,石破茂已数次对美国政府的关税政策作出强烈回应。

符合双边互动节奏

齐藤铁夫此次访华颇受外界关注。上海国际问题研究院东北亚研究中心主任、研究员蔡亮指出,作为日本执政联盟的一员,公明党是日本政坛中长期在中日关系上较为务实、强调中日双方沟通交流的政党,基本上每年都会安排有访华安排。“齐藤铁夫此访符合目前中日之间互动的节奏。”蔡亮表示,“此次来访,日方或希望表明日本在共同应对全球贸易挑战、清洁能源等一些议题上期待与中国沟通交流。”

去年11月,中日两国领导人在利马会晤,就中日关系的方向性、战略性问题深入交换意见,为两国关系发展提供重要政治引领。去年年末以来,中日高级别政治对话、第二十二届“北京—东京论坛”、中日执政党交流机制第九次会议等活动相继举办,两国高层交往与各领域对话交流畅通密切。今年3月下旬,第11次中日韩外长会、第六次中日经济高层对话、中日外长会见等接连在日本东京举行,一系列活动延续了近期中日关系改善的势头。

两国有识之士指出,中日两国关系的改善来之不易,维护好两国关系政治基础十分重要。应当正视历史、面向未来,增进释疑、凝聚共识,进一步推动中日关系朝着正确方向发展。 本报记者 王若弦

美防长赫格塞思又曝“信号门2.0”风波 “大清洗”乱象频出 五角大楼暗流涌动



▲ 赫格塞思与妻子
▲ 美参议院举行听证会讨论群聊泄密事件 图 IC

美国国防部长皮特·赫格塞思的“信号门”风波已升级到2.0版本,被曝向“家人”聊天群分享美军打击也门胡塞武装信息,外界关于白宫打算给五角大楼“换将”的流言更盛。美国总统特朗普21日仍力挺赫格塞思,说依然“完全”信任他。

五角大楼近期乱象频出,已引发信任危机。赫格塞思就任防长以来已撤换多名军方将领,他最亲近的“核心圈”中已有4人因被指“泄密”于上周遭解职,赫格塞思暗示“泄密者”不甘被“炒”才向媒体继续“爆料”。

白宫否认有意“换将”

特朗普把媒体关于防长疑似向家人泄密的报道斥为“假新闻”,表示赫格塞思“干得很棒,大家对他都满意”,自己依然“完全”信任赫格塞思。

赫格塞思“炮轰”曝光“信号门2.0”的媒体及其消息源:“媒体净干这事,以心怀不满的前雇员为匿名消息源,企图……毁人名誉。这对我行不通。”赫格塞思坚称,他与特朗普“谈过”,将继续保持立场一致。

白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特当天否认白宫开始寻觅新防长人选的说法。

据媒体报道,赫格塞思上月不仅在一个

美国国家安全高官聊天群中分享美军作战方案,遭一名被动“入群”的美国记者曝光,还在另一个私人聊天群中几乎同步分享了相同信息,群聊中有他的妻子、弟弟和私人律师等13人。两个聊天群均设在社交软件“信号”上。

赫格塞思今年1月创建了上述包含其家人的聊天群,当时他的防长提名尚未正式获国会参议院通过。赫格塞思在群中分享上述敏感军事行动信息时,用的还是私人而非公务手机登录。知情人士说,赫格塞思的助手在相关行动前一两天还提醒他不要在“信号”聊天群中讨论敏感行动信息。

人事“巨震”引发混乱

“信号门2.0”曝光前,美国国防部刚经历人事“巨震”。赫格塞思的4名亲密下属,包括高级顾问丹·考德威尔、国防部办公厅副主任达林·塞尔尼克、副防长办公室主任科林·卡罗尔和国防部发言人约翰·尤利奥特,均因敏感或泄密信息外泄调查而被去职。负责调查泄密事件的负责人之一、国防部办公厅主任乔·卡斯珀也萌生退意。

考德威尔、塞尔尼克、卡罗尔都对外“喊冤”,自称遭到莫须有的诽谤和攻击。尤利奥特却撰文称,五角大楼陷入“彻底混乱”,赫格

塞思因其推动的“古怪、令人困惑的清洗”成了孤家寡人,甚至建议特朗普“炒”掉他。

本届美国政府1月就职以来,五角大楼已有多名将领遭撤换,涉及多个层级官员,上至美军前参谋长联席会议主席查尔斯·布朗,下至公开质疑副总统万斯的美军驻丹麦自治领地格陵兰岛前指挥官苏珊娜·迈耶斯。

据路透社分析,特朗普在其首个总统任期内“炒”掉不少与他唱反调的高级军官,包括两任防长,而赫格塞思迄今仍对特朗普亦步亦趋,包括“以惊人速度”重组国防部、向美墨边境派驻军队、喊话欧洲涨军费、取消民主党执政时在部队内推行的多元化政策。

特朗普说,赫格塞思在国防部“要赶走一大批坏人”,“他正在这样做”。白宫新闻秘书莱维特说:“当整栋五角大楼跟你以及你正尝试推行的改革对着干时,就会发生(媒体爆料)这样的事。”

美国国会中,已有至少9名民主党籍参议员公开呼吁赫格塞思辞职,认为第二起“信号门”事件足以说明他无法胜任防长一职。路透社认为,当初赫格塞思的任命在国会颇受争议,假如特朗普政府眼下“抛弃”赫格塞思,则正中反对他的民主党人下怀。

海洋 (新华社供本报稿)

据新华社华盛顿4月22日电 国际货币基金组织(IMF)22日发布最新一期《世界经济展望报告》,将2025年全球经济增长预期下调至2.8%,较今年1月预测值低0.5个百分点。

报告说,美国政府4月2日宣布了几乎适用所有贸易伙伴的关税,将实际关税水平推升到一个世纪以来最高水平。这些措施本身就是对全球经济的一次“重大负面冲击”,其实施过程中的不确定性也对经济活动和经济前景产生负面影响。

报告显示,2025年发达经济体增速预计为1.4%,新兴市场和发展中经济体增速为3.7%,均较1月预测值下调0.5个百分点。其中,美国经济增速将放缓至1.8%,较1月预测值低0.9个百分点,在发达经济体中下调幅度最大。政策不确定性加剧、贸易紧张局势以及需求势头减弱是下调美国经济增长预期的主要原因。

报告指出,不断加剧的下行风险主导了经济前景。贸易战升级以及贸易政策不确定性加剧,可能会进一步削弱短期和长期增长前景,而政策缓冲能力减弱则会降低应对未来冲击的韧性。

国际货币基金组织下调今年全球经济增长预期

印度总理访问沙特 商讨石化电力合作

新华社上午电 印度总理莫迪22日到访沙特阿拉伯。莫迪说,印度与沙特正在探讨石油化工领域的合作项目。

按印度外交部统计,沙特是印度第三大石油供应国。莫迪办公室在声明中说,双方将发展“互利和实质性的伙伴关系”。

莫迪说:“我们正在研究两国之间乃至更大范围电网互联的可行性。”

印控克什米尔发生 针对游客枪击事件

新华社新德里4月22日电 据印度媒体报道,印控克什米尔地区22日发生针对游客的枪击事件,造成至少25人丧生。

报道援引警方消息说,袭击发生在帕哈尔加姆镇。事发后,警察立即赶赴现场。

当地媒体援引印度国防和安全部门消息人士的话报道,枪手是在人群聚集处向游客近距离开枪,导致至少25人丧生、数人受伤。

印度总理莫迪在社交媒体发文谴责此次袭击,并指示政府向遇难者家属提供援助。

为削减成本精简机构人员 美国务院将实施全面重组

划第一阶段将在美国境内削减约15%的员工,撤销132个办事机构。预计将在首都华盛顿削减约700个职位,一些涉及民主人权、多元化等事务相关机构将被关停。与此同时,将设立一些新的机构,包括成立一个

新部门专门应对所谓“新兴威胁”,重点关注网络安全、人工智能扩散等领域。

报道称,此举将是美国外交系统数十年来最大的变革,是特朗普政府为重塑美国外交政策和缩减联邦政府规模所作的最新努力。

新华社华盛顿4月22日电 美国国务卿鲁比奥22日宣布美国务院将实施全面重组计划,以精简机构和削减成本,落实美国总统特朗普宣扬的“美国优先”外交政策。

鲁比奥当天在声明中说,美国“正在全球范围内面临巨大挑战”,“目前的国务院机构臃肿、官僚主义严重,在大国竞争的新时代,难以履行其重要的外交使命”。重组计划旨在将美国国务院“带入21世纪”,以更好地推进美国核心国家利益。

据美国媒体报道,美国务院全面重组计